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16. En kula med massan m som har farten u kolliderar elastiskt och linjart med en kula med

massan {m som Ar i vila. Vad blir den andra kulans (den med massa {m) fart efter stéten, om

& « 17 (Tillatna storheter i svaret: alla utom £.)

16. En kula med massan m som har farten u kolliderar elastiskt och linjart med en kula med
massan m som ar i vila. Vad blir den andra kulans (den med massa ¢&m) fart efter stéten, om

& < 1? (Tillatna storheter i svaret: alla utom £.)
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Svar :

Vad blir den andra kulans (den med massa &m)
fart efter stoten blir 2u .

elastiskt stot ger ekvationssystem med bevarad rérelsemangd
och bevarad rorelseenergi:

{pfére = Pester
Efbre = Lefter

2 2 2
m-u m-v Em-w
= +

2 2 2

{m-u=m-v+$-m-w

med forkortningar av m och faktor 2 blir detta

{ u=v+<-w
u? =v24+&- w?

om vi loser ut v ur 6vre ekvationen.... v=u—¢&-w ..och
substituerar i den andra/nedre ekvationen:

uwr=v2+&-w?t, wW=@w-¢&-w)iP+é-w?
w=u?l—2-u-&-w+é&? -wr+é-w? ger

0=0—-2-u-&-w+& - -w?2+&-w? ,kanférkortas med w

0=—-2-u-&+& -w+&- w,kanfoérkortasmed & (fel?)
0=-2-u+é-w+w , kanfo
2ou=>1Q+8&-w
2u
YETre
och dettager,daé -0 attw->2u.

(och att v > u, det vill séga att den stora kulans hastighet
ej forandras da den moter en liten kula )




